Betreffvorschläge: 
Attraktiven Wirtschaftsstandort Deutschland dank ambitionierter Klimapolitik‘ ‚Konkret, bilanziert und normiert – der Weg aus der Klimakrise‘, ‚Wirtschaftliche Prosperität dank echter Klimapolitik‘
Begründung: Klima (als Wort und Konzept) nicht so prominent machen
Mailkörper:
Sehr geehrte:r Herr:Frau XYZ,
„Das größte Risiko für die Weltwirtschaft ist langfristig die Klimakrise.“ Dieser Satz stammt nicht von Klimaktivist:innen, sondern vom Chefökonom der Schweizer Rückversicherer, Jérôme Haegeli, im Interview mit Capital. In der hauseigenen Analyse heißt es, dass die Klimakrise bis 2050 für ein Rückgang von 18% der Weltwirtschaftskraft verantwortlich sein wird - wenn wir weiterhin so leben und wirtschaften wie bisher. Doch so weit muss es nicht kommen: Noch haben wir das Potenzial, auch 2050 noch eine funktionierende Weltwirtschaft zu haben.
Die Frage bleibt bloß: Wird Deutschland dann weiterhin ein attraktiver Wirtschaftsstandort sein?
Gewinner der anstehenden Transformation werden Staaten und Wirtschaftsstandorte sein, die schnell und ambitioniert genug auf die Klimakrise reagieren. Der Verlust von u.a. über 70.000 Arbeitsplätze im Bereich der EEG in Deutschland zeigt jedoch, dass wir bisher zu langsam sind. Grund dafür ist vor allem die Unsicherheit der Unternehmen über die Attraktivität des deutschen Wirtschaftsstandorts in der krisengerüttelten Zukunft. Lassen Sie uns jetzt das Ruder rumreißen und den deutschen Wirtschaftsstandort zukunftssicher machen.
GermanZero hat dafür einen sektorübergreifenden und in sich kohärenten Entwurf eines 1,5-Grad-Gesetzespaket erarbeitet, mit dem es gelingen kann, Deutschland klimaneutral zu machen und das 1,5-Grad-Limit einzuhalten.
In diesen Entwurf sind zwei Jahre lang das Engagement und das Wissen von über 250 Expert:innen aus Wissenschaft, Wirtschaft und Verwaltung und mehr als 140 Fachleuten aus rund 100 Organisationen eingeflossen. Das Leitbild unseres Entwurfs lautet: Klimaneutralität muss wirtschaftlich sinnvoll und tragbar, sozial gerecht und realistisch umsetzbar sein - für Politik und Gesetzgebung, Wirtschaft und vor allem die Menschen selbst.
Wir möchten Ihnen besonders die für Ihren Zuständigkeitsbereich relevanten Maßnahmen vorstellen und mit Ihnen konstruktiv ins Gespräch kommen. Dabei interessiert uns Ihre persönliche Haltung zu den unterschiedlichen Maßnahmen.
Wir würden uns über einen Gesprächstermin mit Ihnen und auch mit Ihren Mitarbeiter:innen freuen. Teilen Sie uns gerne Ihre Verfügbarkeiten mit. Sehr gerne vermitteln wir nach einem ersten Treffen auch Expert:innen zu Ihrem Themenbereich, um tiefer ins Detail gehen zu können.

Mit freundlichen Grüßen


