[Pers. Anrede der Kandidierende],
sehr geehrte Damen und Herren,
ODER: An die Fraktion[Fraktionsname] // An die:den Fraktionsvorsitzende:n

Wir als [Teamname] laden Sie herzlich ein, am Wahlcheck zur Kommunalwahl in NRW im September teilzunehmen. Mit dem Online-Wahlcheck wollen wir den Bürger:innen in unserer Kommune eine Orientierung für ihre Wahlentscheidung geben. 

Dafür bieten wir Ihnen die Möglichkeit, sich zu [Anzahl] von uns zusammengestellten klimaschutzrelevanten Thesen zu positionieren. Die Ergebnisse werden in unterschiedlichen Formaten ganz oder teilweise der Öffentlichkeit zugänglich gemacht. So werden wir die zurückgemeldeten Positionen in ein interaktives Online-Tool ähnlich dem Wahl-O-Mat einpflegen und zum [Datum] den Bürgerinnen und Bürgern [Ort] [unter folgendem Link??] zur Verfügung stellen. Diese können so entlang der abgefragten Thesen ihre Positionen zum Klimaschutz mit denen der kandidierenden [Fraktionen/Bürgermeister/etc.] abgleichen.

Die von ihnen zu beantwortenden Thesen finden Sie in folgender Umfrage/ unter folgenden Link:
[LINK]

Als lokales Team [Teamname] gehören wir zu GermanZero e.V. die sich dafür einsetzen, dass Deutschland so schnell wie möglich klimaneutral wird. Dieses Ziel verfolgen wir sowohl auf Kommunal- als auch auf Bundesebene. Während GermanZero sich in der Bundespolitik für eine ausreichende Finanzierung der nötigen Klimamaßnahmen einsetzt, arbeiten über 90 Lokalteams –  koordiniert von LocalZero – an kommunaler Klimaneutralität. Als Ortsgruppe [Ortsname] sind wir dabei in [Region] und darüber hinaus aktiv.

Bitte beachten Sie, dass wir nur Antworten bis inklusive zum [tt.mm.jjjj] berücksichtigen können. Falls Sie zu dem Formular, oder dessen Inhalt Rückfragen haben, stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.



Wir freuen uns über Ihre Beteiligung.
 
Mit freundlichen Grüßen,
 
im Namen des Teams von [Teamname]
[Absender]
 
[Signatur Germanzero]

