Pressemitteilung Datum: X.X.2025
Klima-Wahlcheck für die Kommunalwahlen in (Kommune)

Die gemeinnützige Klimaschutzorganisation GermanZero e.V. hat pünktlich zu den Wahlen in NRW einen Klima-Wahlcheck für [ORT] veröffentlicht. Angelehnt an den Wahl-O-Mat, können die Wähler und Wählerinnen ihre eigenen Positionen zum Thema Klimaschutz jetzt interaktiv mit denen der [Kandidierenden UND/ODER Parteien] abgleichen und so eine klimapolitische Wahlentscheidung treffen. Der Klima-Wahlcheck ist erreichbar unter [LINK].
Einführung
Als gemeinnützig anerkannte Klimaschutzorganisation setzt GermanZero e.V. sich dafür ein, dass Deutschland klimaneutral wird. Dieses Ziel verfolgen wir sowohl auf Bundesebene als auch auf Kommunalebene unter dem Namen LocalZero, ein Bündnis von Bürgerinnen und Bürgern. Als LocalZero-[Teamname] wollen wir Klimaschutz für die anstehende Kommunalwahl auch in [ORT] auf die politische Agenda bringen.
Kommunalwahlen sind auch Klima-Wahlen! 
Gerade jetzt, wo der Bund Klimaschutz zu einer Nebensache erklärt hat, ist die Kommune gefragt! In kommunalen Wahlkämpfen haben klimarelevante Themen jedoch leider oft nicht den notwendigen Stellenwert. „Denn die Arbeit vor Ort macht mir zwar viel Spaß, aber es gibt leider immer noch wirklich viel zu tun, und das in allen möglichen Bereichen. Unseres Erachtens nach ist es wichtig, dass die Wählerinnen und Wähler wissen, wo die [Kandidierenden ODER Parteien] hier vor Ort in Sachen Klimaschutz stehen“, fasst [Name 1 aus dem Team] zusammen. [Name 2 aus dem Team] ergänzt: [“Für mehr Klimaschutz brauchen wir nun entsprechend mehr Transparenz und fordern durch die Positionierungen auch direkt Verantwortung ein, und können so gesellschaftliche Debatten erzeugen. Mit dem Klima-Wahlcheck können wir dies erreichen und zugleich für alle zugänglich gestalten.”]. 
Die interessierten Bürgerinnen und Bürger können die Antworten ab (DATUM oder absofort) online abrufen und die eigene Position mit denen der [Kandidierenden UND/ODER Parteien] vergleichen und so eine fundierte, klimabewusste Wahlentscheidung treffen. Die Antworten werden zur Anregung von gesellschaftlichen Debatten ebenfalls durch persönliche Gespräche, Straßenaktionen und über Social Media vorgestellt, erklärt und sachlich diskutiert.
Das Format ist an den bekannten Wahl-O-Mat angelehnt
Den [Kandidierenden UND / ODER Parteien] wurden [Anzahl] Thesen zum Thema Klimaschutz vorgelegt, zu denen Sie sich positionieren können. Geantwortet haben folgende [Kandidierende ODER Parteien]: [[Alpahabetische Auflistung der Namen mit in Klammern Parteikürzel]].
Damit sich die lokalen Teams vor allem um die Thesen und Adressierungen kümmern können, stellt ihnen das Projektteam von GermanZero die technische Infrastruktur zur Verfügung. Die ebenfalls Ehrenamtlichen Carlos Pusch und Leon Beck haben den nun veröffentlichten Klima-Wahlcheck initiiert, entwickelt, und betreuen die Teilnehmenden sowie stehen den Teams bei allem zur Seite.
„Die aktuellen Herausforderungen machen es umso wichtiger, dass Klimaschutz nicht noch weiter in den Hintergrund gedrängt wird.“, betont Carlos Pusch. Weiter führt er aus: “Mit unserem Wahlcheck befähigen wir andere ehrenamtliche Personen vor Ort, klimapolitische Verantwortung und Transparenz konkret einzufordern – das ist gelebte Demokratie. Jede veröffentlichte Position macht die Klimapolitik messbar und schafft Verbindlichkeit für die kommenden Jahre. So möchten wir auch die Bürgerinnen und Bürger ermutigen, während der gesamten Amtszeit genauer hinzuschauen: Denn versprochenes muss jetzt auch umgesetzt werden.”
Wir als [Teamname] möchten nach der Wahl bei unserer Arbeit auch die Gespräche mit den frischen oder wieder Gewählten natürlich fortsetzen. Aber erstmal sind nun die Wählerinnen und Wähler dran.
Den Klima-Wahlcheck finden Sie unter folgendem Link: [LINK].
Bei Rückfragen wenden Sie sich gerne jederzeit an:
An das lokale Team [Name & Mail] und / oder an das Wahlcheck-Team von GermanZero unter wahlcheck@germanzero.de.

v.i.S.d.P.: (verantwortlich im Sinne des Presserechtes)
[Teamname oder privaten Namen einfügen] 

Über GermanZero und LocalZero: 
Als gemeinnützig anerkannte Klimaschutzorganisation setzt GermanZero e.V. sich dafür ein, dass Deutschland so zeitnah wie möglich klimaneutral wird. Dieses Ziel verfolgen wir sowohl auf Bundesebene als auch auf Kommunalebene unter der Submarke LocalZero. Während GermanZero sich in der Bundespolitik durch Gespräche mit Bundestagsabgeordneten, dem Klima-Notstandspaket, Stellungnahmen aus Sicht des Klimaschutzes oder für eine ausreichende Finanzierung der nötigen Klimamaßnahmen einsetzt, arbeitet LocalZero mit Bürgerinnen und Bürgern an kommunaler Klimaneutralität. Im Fokus stehen die ehrenamtlichen LocalZero-Teams, die vor Ort Ansprechpartner:innen für die Aktivitäten sind.  In mehr als 90 Städten und Gemeinden bekommen die aktiven LocalZero-Teams verschiedene Tools an die Hand, um den richtigen Weg für ihre Kommune zu finden.
